

聚焦2020郑州两会·好声音

为“郑中心”高质量发展建言献策

——新郑代表团审议政府工作报告

本报讯(郑州全媒体记者 刘俊礼 张昕 袁帅/文 马健/图)5月14日下午,出席市十五届人大三次会议的新郑代表团代表们认真审议政府工作报告。大家在发言中各抒己见,在交流上形成共鸣,为加快建设具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市建言献策。

加速转型升级推动经济发展高质量

市人大代表、新郑市委书记马志峰说,新郑将认真贯彻大会精神,深入实施“南动”发展战略,以郑州南部重要对外开放高地建设为统揽,高标准打造黄帝文化历史名城、现代临空产业新城、郑州南部生态城市,重点抓好加速转型升级,全力

推动经济发展高质量;坚持建管并重,推动城市建设高品质;深化改革开放创新,增添高质量发展新动能;建设生态文明,打造高质量城乡环境;聚焦乡村振兴,补齐高质量发展短板弱项;增进民生福祉,持续提升群众幸福感。

提升基层治理能力现代化水平

市人大代表、新郑市新村镇常务副书记周伟杰表示,过去一年,郑州形象发生了前所未有的变化,这种变化体现在思想观念、基层干部队伍精神面貌和工作状态等方面,并在政府工作报告中得到了客观体现。

周伟杰说:“这种变化、提升,与建立完善领导干部‘问学前沿’

高端讲堂、乡镇工作季度交流会等学习交流制度密不可分,这些制度对促进干部思想观念更新、知识结构更新、能力素质提升很管用、很必要、很及时。”他建议市里围绕产业发展、规划设计等,进一步加大对各级干部包括乡镇正职的培训频次,以此促进基层不断提升治理能力的现代化水平。

重视村组织干部能力培养

“政府工作报告站位高远、立意深邃,总结回顾实事求是,部署工作举措得力,对如何实现乡村振兴,给我们指明了方向,提出了方法。”市人大代表、新郑市辛店镇北靳楼村党支部书记高金亭说。他认为,有相当一部分村干部对于乡村振兴“心情激动,思路不清,光想搞好,不知咋

弄”,究其原因,是全村的资源没有得到整合,村干部能力水平有差距。

高金亭建议,积极培育乡村“三农”带头人和职业农民,加大对村干部培训力度,让大家走出去开眼界、见世面,更好帮助村干部理思路、帮助村庄谋出路,使乡村走上振兴路。

进一步加强产业扶贫统筹规划

“我来自基层村委会,我最关心的还是村里的发展问题。”市人大代表、新郑市具茨山管委会大槐树村党支部书记、村主任郭红岭说,他们村已实现存量贫困人口全部脱贫目标。

郭红岭表示,今年他们村的主要任务是巩固好脱贫攻坚成果,防

止返贫和产生新的贫困人口。为此,将抓扶贫项目建设,保障贫困劳动力复岗就业,运用多种形式帮助贫困劳动力实现“应就业、尽就业、快就业”。他建议,进一步加强产业扶贫统筹规划,加强技术培训,培育市场新型主体,变“输血”为“造血”,实现真正脱贫致富。

加快推进县级公立医院改革

“我是来自医疗行业的人大代表,政府工作报告中也为我市医疗卫生事业和医院的发展指明了方向,这让我倍感鼓舞,更加充满信心。”市人大代表、新郑市人民医院院长马西文说。

她建议,我市应尽快出台郑州

市相关政策文件,加快县级公立医院改革,稳定人才队伍;加大对基层医疗机构的财政投入,提高基层医务人员待遇,提升医务人员做好健康管理工作的积极性,有效降低疾病发病率、慢病致死率,推进健康中国目标的实现。

提高红枣文化的战略定位

市人大代表、好想你投资创新中心总经理石训建议,对一二三产政策资源进行整合,构建统一的产融合发展体系。以县域为单位,将人力、财力、物力优化集中,聚焦龙头企业打造一二三产融合的产业链,形成集教育综合实验基地、乡村旅游基地、观光工业基地、旅游商品基地于一体的一二三产融合

发展的新模式。

他还建议提高红枣文化的战略定位。新郑作为红枣之乡,红枣文化、红枣产业目前已经成为郑州市乃至河南省的一张名片,希望有关部门更加重视红枣文化,进一步扩大红枣产业发展,宣扬红枣文化、加大对古枣树的保护力度,增强红枣文化的影响力。

深入挖掘弘扬黄帝文化

市人大代表、新郑市黄帝故里景区管理委员会导游中心讲解员樊莉娜说,黄帝文化作为中华传统文化的根祖文化与龙头文化,薪火相传、历久弥新,为郑州市的发展与崛起注入了源头活水和强劲动力,建议加大对新郑黄帝文化历史名城建设的支持力度,进一步提升

黄帝文化品牌知名度,将新郑市黄帝文化历史名城建设作为黄河流域生态保护和高质量发展战略的重要支撑,从政策、人才、技术、资金、招商等方面进一步加大对新郑的支持力度,指导和帮助新郑尽快打造黄帝文化历史名城和省级全域旅游示范区。



中国移动 5G+

好5G
选移动

买热销5G手机 到中国移动

用移动5G智享套餐,购5G手机直降/套餐7折任你选

温馨提示:用移动5G智享套餐,购5G手机直降/套餐7折任你选,具体优惠情况以终端合约为准。

■以上资费仅限大陆地区使用,不包含港澳台地区。
■本广告仅是要约邀请,更多资费及活动详情请咨询10086或当地移动营业厅。

全心全意为您服务



5G手机优惠购

www.10086.cn 10086 10080